
滑川町附属機関会議録 
 

【開催概要】 

会議名 令和４年度第３回滑川町立滑川中学校学校運営協議会 

日時 令和５年３月２０日（月曜日） 

９時３０分～１２時２０分 

 

場所 滑川町立滑川中学校 東校舎１階多目的室 

出席委員 等  

千葉雅哉 委員長、原徹 副委員長、大塚一男 委員、中村司 委員 

河崎由加里 委員、西口隆宏 委員、八木原利幸 委員（滑川中学校長） 

教育委員会…馬場教育長、寺田指導主事、オブザーバー…吉野龍男 氏 

 

欠席委員 吉田利好 委員、鈴木由紀子 委員、髙澤守 委員、 

オブザーバー…藤高直之 氏 

事務局  

髙内康裕…教頭、髙橋賢徳…主幹教諭、新井 優…主幹教諭 

大木 勝…社会教育士、伊藤正芳…事務主幹 

 

議題 (1) 今年度の教育活動の報告について 

(2) 令和５年度の教育活動について（学校経営方針等） 

(3) 令和５年度の地域学校協働活動について 

(4) 学校自己評価について(別紙） 

(5) その他 

・委員の改選について 

 ◎研修会 

  「地域とともにある元気な学校づくりのために」 

   ～学校運営協議会の果たす役割～ 

 指導者 文部科学省 CS マイスター 

     栃木市地域政策課 公民館係 社会教育指導員 鈴木廣志 氏 

配付資料  

〇令和４年度第３回滑川町立滑川中学校運営協議会資料（冊子） 

〇学校自己評価シート（別紙） 

 

公開・非公開 公開 

傍聴人数 ０人    

※研修会参加者…福田小学校長、県立越生高校関係者３名 



会議要旨  

あいさつ…寺田指導主事 

      

＜会長＞これより議事を進行する。 

 

協議 

 

(1)  今年度の教育活動の報告について 

八木原委員より、１１月２１日以降に行われた２６の教育活動について説

明があった。また、３年生の進路先について進路先一覧表に基づき報告があ

った。国県公立（未定 1を含む）１２４名、私立６０名であった。 

 

(2) 令和５年度の教育活動について（学校経営方針等） 

八木原委員より、令和５年度学校経営案、グランドデザイン、行事予定

等について、特に令和４年度との変更点を中心に説明があった。他の委員

からは、経営の方針に沿って引き続き地域教育の推進や地域の活性化のた

めに尽力してもらいたい等の意見が出た。 

また、ここでの各委員からの意見が学校運営に反映されていることへの

感謝の言葉も出た。１年生が取り組んだ総合的な学習の時間の「滑川町調

べ」や２年生の「なめがわドリームプロジェクト」については、次年度の

活動にさらに大きな期待が寄せられた。 

令和５年度は、校長が変わるので、新校長と事務局で一部修正する可能

性があることも確認し、新年度改めて提案することになった。 

 

(3) 令和５年度の地域学校協働活動について 

資料に基づき、今年度に実施した活動を継続実施するということで確認を

した。特に人事異動や委員の改選に伴って活動が衰退してしまうことが無い

よう委員会として協力していくことで一致した。 

また、委員から町内の小学校での学校運営協議会の設置に向けての動きに

ついての確認を求められた。教育委員会事務局より小学校も令和５年度には

学校運営協議会を設置するとの回答があった。 

 

(4) 学校自己評価について(別紙） 

 事務局・髙内教頭より、別紙資料に基づき説明があった。多くの委員か

ら肯定的な意見が出された。評価については、達成率９割は基準が高すぎ

るのではないかとの意見が出た。不登校対応やボランティア活動等地域に

出て行う活動について、いくつかの意見が出された。出された意見につい

ては、事務局の方で修正し、学校関係者評価欄に記載し、完成したもの

を、４月以降、ホームページにアップする旨、回答した。 

 

 



(5) その他 

・委員の改選について 

  役員改選期となる。令和５・６年度の委員について基本的には継続

して委嘱する方向である。事情により委嘱が受けられない場合は、事

務局に連絡をいただきたい。新年度に改めて次期委員を委嘱する。 

 ・その他 

  令和４年度中のマスコミ等への広報実績について、駅伝などのスポ

ーツ関係を除き、埼玉新聞に７回、埼北よみうりに２回（予定1を含

む）、TV埼玉１回、東松山ケーブルTV１回との報告があった。 

 

研修会 

「地域とともにある元気な学校づくりのために」～学校運営協議会の果た

す役割～という講義題で、文部科学省 CSマイスターの鈴木廣志先生から 

講義を受けた。 

 学校運営協議会の現状、学校の進むべき方向性、学校がやるべきこと、活

動する効果と課題、実践例等についてパワーポイントを使ってわかりやすく

話をされた。 

 研修会には、福田小学校長や越生高校関係者３名（越生高校の総合的な探

求の時間と本校のなめがわドリームプロジェクトを中心とした総合的な学

習の時間での連携を確認）も参加した。 

 

その他 

 特になし。 

 

諸連絡 

次回議題案（５月下旬～６月上旬を予定） 

・令和５年度学校経営のスタートにあたって 

・地域学校協働活動の継続実施と充実について 

・その他 

 



 


